

# 春运第二天 广铁到发旅客超350万人次

增开列车、票价优惠、“一份家常饭”、警方护航……多方努力确保春运安全、有序、便捷

1月27日是2024年春运的第二天。新快报记者从广铁集团了解到,当天广铁集团到发旅客356.6万人次,客流整体平稳有序,呈现持续上涨的趋势。此外,多个春运交通枢纽地铁站也迎来春运客流大考,记者从广州地铁方面了解到,春运首日线网总客运量为946.34万人次。

各大交通枢纽熙熙攘攘、人潮涌动,旅客们怀揣着对团圆的期盼和对家乡的思念踏上旅途。回家的路方向未变,但速度和服务在变,增开列车、票价优惠、“一份家常饭”、警方护航……在寒冬中给旅客们带来温暖。

## 铁路

### 广东地区今天增开多个热门方向列车

新快报记者从广铁集团了解到,1月27日,广铁集团到发旅客356.6万人次。当天,广铁集团发送旅客193.8万人次,同比增加81万人次,增长71.8%,达到2019年同期的127.2%。广东地区发送旅客132.2万人次,同比增加78.4万人次,增长68.7%,较2019年同期增长23.2%。到达旅客162.8万人次,其中广东地区到达旅客93.9万人次,同比增加45.9万人次,增长104.5%,较2019年同期增长19.7%。

1月28日,广铁集团开行列车3025列,计划加开列车292列,其中加开动车185列(含夜间高铁8列)、普速列车107列。广东地区将增开前往南宁、贵阳、武汉、长沙等热门方向列车。

### 广铁今年首趟“共青团号”从广州启程

1月26日21时02分,由广州开往娄底的K6526次“共青团号”列车从广州站驶出。这趟充满青春色彩的列车由广州客运段京广车队担当,全程运行11小时39分钟。

广州客运段列车长赵林介绍,“共青团号”列车乘务人员由广州客运段及湖南铁路职业技术学院支援的35名青年员工组成,为清一色的“00后”,平均年龄21岁。该车班秉承全国青年文明号的精神,结合“红木棉”品牌服务特色经验做法,扎实开展春运便民利民措施。

自2016年以来,广铁集团已连续8年开行“共青团号”列车。



■广州警方在广州白云站执勤。

### 广铁30元以下平价“家常饭”增至22款

1月27日12时,在G80次列车上,餐饮服务员为预定餐食的陈先生送上一份川味宫爆鸡丁饭,这是广铁集团新推出的一款标价15元的餐食。为更好地服务旅客,广铁集团在途经广州、深圳、潮汕、长沙、怀化等城市的400多趟高铁列车推出“一份家常饭”工程,陆续上新16款价格从15元到30元平价优质套餐,使30元以下

的平价餐达到22款,其中15元、26元、30元的各有7款、4款、11款。这些平价新餐食包括鱼香肉丝、红烧鱼块、胡萝卜炒肉、东安仔鸡等。

“我们按照集团公司客运部和经开部的要求,提质不提价,让广大旅客吃到更多平价优质家常饭。”广铁集团动车餐饮公司有关负责人潘可介绍。

### 反向出行可享优惠 高铁票价最低三折

与以往不同的是,广东地区到达客流增长明显,主要以旅游流、探亲流为主。现在部分返程放空列车推出低折扣票价,反向出行更实惠。

铁路部门出台春运出行票价优惠政策,多趟列车在原价基础上打折,旅客出行更实惠。据广铁集团客运部相关负责人介绍,目前普速列车折扣车票主要是春运期间新增临客返程放空列车。

2月3日至9日,从长沙、郑州、武汉、

成都、重庆、南宁、宜宾、遵义等方向开往广州、深圳、佛山方向共计20趟春运列车实施票价优惠,其中高铁17趟、普速3趟。高铁票价最高八折,最低三折。

2月10日至14日、19日至22日,从广州、深圳、佛山前往郑州、武汉、重庆、成都、南昌、长沙、张家界、遵义、怀化等方向列车20趟实施票价优惠,其中高铁17趟、普速3趟。高铁票价最高八折,最低三折。

## 地铁

### 春运首日广州地铁运客946.34万人次

广州地铁公布统计数据,1月26日春运首日线网总客运量为946.34万人次,多个春运交通枢纽地铁站迎来春运客流大考,相关枢纽站中客流量最大的是广州火车站20.95万人次,而新“枢纽成员”石潭站和新塘站分别为1.23万人次、0.95万人次。

春运首日,广州地铁线网客

流量最高为三号线(含三号线北延线),达190.24万人次;其次为二号线120.14万人次;单站客流排名前三的车站依次为体育西路49.97万人次、珠江新城36.97万人次和嘉禾望岗31.69万人次。而贯通运营后的五号线、七号线客运量分别达117.74万人次、39.09万人次。



■1月27日18时许,广州地铁广州火车站站挤满了旅客。

■统筹:新快报记者 林钢威

■采写:新快报记者 许力夫 林钢威 李佳文 实习生 董宣辰 李乐萱

通讯员 公新文 陈鸿昌 洪振轩 姚昊芃 方杰 孙宇鹏 刘豪 刘旋 孙宇鹏 胡靖 朱新新 刘豪 王春强 林俊宏 莫颖仪 黄泽婷

## 警方

### 广州警方部署安保力量2.3万人次 全力护航

新快报记者从广州警方了解到,为做好2024年广州地区春运工作,广州警方实行“市公安局春运指挥部、区公安分局指挥分部、春运站点指挥所(点)”三级联勤指挥架构实体化运作,全力推进各项安保工作。据统计,春运首日,广州警方常态化部署安保力量2.3万人次,其中社会面近1.4万人次,站场约9000人次,全力做好广州地区春运安保工作,各大春运站点治安、交通整体情况平稳。

广州警方积极落实各项应急防范措施,各站场均安排足够应急处突力量和装备、设施进行应急处突力量预编。建立站场“网格化”安检巡查制度,组织治安联勤联防队伍,与周边警方社会面巡组形成联动机制。由属地公安机关与站场内安保人员建立畅通沟通渠道,实现信息共享。强化勤务对接,强化实战演练,强化警务合作,健全快速扁平应急处置机制。

广州铁路公安处和深圳铁路公安处强化与地方武警、特警等部门开展联勤联动巡逻,加大检查巡逻力度和站场秩序维护,切实提高见警率、管事率和震慑力。

据广州南站派出所指挥室副主任许亦男介绍,春运首日,共出动1033警力确保广州南站的旅客平安有序出行。在春运安保工作的安排上,广州南站派出所实行一岗双人,做到面上警力快快相连,大幅度提高见警率。同时,警方严防治安问题,加大安检查违力度。与往年不同的是,为方便旅客出行,今年广州南站把进站通道集中在三楼,警方也加大警力投入,维护现场秩序。

为确保春运首日旅客出行安全,深圳铁路公安处广州东站派出所整合近150名警力全力投入到节前安保工作,在车站候车室、站前广场、售票厅、出站口等重点部位增派警力。此外,广州东站派出所深入开展铁路公安霸座、猥亵、强行讨要“三项治理”专项行动,以“零容忍”态势严厉打击非法拉客、制贩假票等突出治安问题,全力维护旅客群众人身和财产安全,确保旅客平安出行。截至目前,共办理行政案件17起、行政处罚15人,破获刑事案件3起,拘留1人,抓获网上逃犯3人。



■民警带着警犬,在广州白云站执勤。